

# 商业工作

(第四期)

聊城市商业局办公室编印

一九八七年九月二十四日

为了搞好国庆和中秋“双节”供应，搞好安全生产，维护广大消费者的利益，九月十七、十八号，由邢玉贞局长和姚法起主任带领组织了公司付经理、业务股长，及局本身有关科室科长共22人参加的卫生、物价、安全检查小组，分两路对商业系统的46个门店进行了系统检查，以“问、查、防、看、议”为主要形式，时间虽短，检查很认真，既肯定了成绩，也找出了不足，并且提出了改进措施。

在安全方面，不少单位存在着麻痹思想，安全设施不健全，有的乱拉电线，点大灯泡，缺少灭火口。如百货公司的华昌商店电线零乱，值班室还放着私人煤气缸很不安全。交电一部，仓库内点着200瓦的大灯泡。闸口百货商店四个灭火口坏了两个，消防缸没一点水。还有一些单位需要增加干粉灭火口。

对于清洁卫生，有几个单位很好，商品摆列整齐，地面清洁进店后确实有耳目一新的感觉。如百货一零，付食楼，百货大楼

等搞的比较彻底。但是，还有一些单位存在着死角，行动迟缓，有的甚至无动于衷，如闸口饭店，地面又脏又乱，案板上黑乎乎一片苍蝇；综合公司的专医院门前饭店打的烧饼生的生，焦的焦，板子上堆着一大堆，让顾客乱抓乱拿，很不卫生，严重损害了社会主义商业的信誉。

关于物价的检查问题，除百货大楼，付食楼，食品六部等几个单位较准确外，有不少的单位存在着少秤短尺乱长价，克扣顾客的现象。如车站前付食十部的大麻饼，共查了六包，每包0.98斤按1斤装少2钱，每包多收顾客2分钱；综合楼百货商店的木耳，每斤20元，按半斤包装，每包差半两，1斤多收顾客2元钱；付食八部，检查糕点、馒头等12个品种，多数高出规定的批另差价甚至有的批另差价率高达30%，总之，安全、卫生、物价有些商店搞的不错，但是有相当一部分门店存在严重问题。

针对上述存在着的问题，在19号总结会上，邢局长、姚主任提出了如下意见和要求：(1)对发现的卫生、物价、安全等方面的问题，要件件落实，提出具体措施，限期改正，如再查出问题，轻者处以罚款，严重的停业整顿。(2)为了做好旺季市场供应，迎接十三大的召开，要开展清仓查库组织货源，搞好物资供应，以满足广大消费者的需要。

---

抄报：市政府，市经委，地区商业局。

发至：本局书记、局长、各科室，各公司、百货大楼。

---

打印

心卷

87.9.24

商 世 工 作

(第四期)

聊城市商业局办公室

一九八七年九月二十四日



为了搞好国庆节和中秋节的“双节”供应，搞好安全生产，维护广大消费者的利益，九月十七、十八日，~~聊城市商业局~~由 <sup>局长</sup>邢局长和 <sup>工会主席</sup>工会姚法启主任组织了 <sup>业务股长</sup>~~业务股长~~ <sup>局内各科室主任</sup>~~局内各科室主任~~ <sup>副经理</sup>~~副经理~~、<sup>保卫科长</sup>保卫科长、<sup>物价科</sup>物价科参加的卫生、物价、安全检查小组，分两路对商业系统的46个 <sup>单位</sup>~~单位~~进行了系统检查，以“问、查、防、看、议”为主要形式，时间虽短，检查很真，既肯定了成

绩,也找出了不足,并且提出了改进措施。

在安全方面,不少单位存在着麻痹思想,安全设施不健全,有的乱拉电线,巨大灯泡,缺少灭火器。如百货公司仰华昌商店,电线零乱,仓库内点着200瓦的大灯泡,值班室还放着私人煤气罐很不安全。南口商店坏了灭火器坏了两个,消防缸没一点水。还有一些单位需要急增加干粉灭火器。

对于清洁卫生,有几个单位很好,商品摆列整齐,地面清洁,进店后确实有耳目一新的感觉。如百货一零,副食楼,百货大楼等搞的比较好。但是,还有一些单位存在着死角,行动迟缓,有的甚至无动于衷。如南口饭店地面又脏又乱,案板上黑乎乎一冲苍蝇;综合公司的专医院门前饭店打的烧饼生的生,熟的熟,案板上堆着一大堆,让顾客乱抓乱拿,很不卫生,严重损害着社会主义商业的信誉。

关于物价的稽查问题,除百货大楼,副食楼,食品六部等



打印 503. 19. 8

# 商 业 工 作

(第 四 期)

聊城市商业局办公室

一九八七年十月八日

## "双节"物资供应情况

十月七号，即阴历八月十五日下午，由市商业局长狄五民亲自带领，一行四人，对商业系统的十六个门店、厂家，进行了详细的调查了解。其中有4个食品店，10个副食部，2个月饼生产厂。通过了解，今年的“双节”供应令人满意，到即日止，各门市部生肉、月饼既满足了需要，又没有

造成积压，真正把市场安排的治到好处在党的十三大召开的前夕，搞活了流通，繁荣了市场，又迈出了新的一步，做出了新的成绩。

具体情况如下：

月饼的生产和销售，我局针对今年的市场新形势，灵活掌握商品信息，对月饼生产做到了“三早”，即早计划、早生产、早上市，质量提高，花色品种增加，总共生产月饼29.65万斤，比去年同期增加10万斤。比去年同期增加1443万斤。

门市销售月饼12.1443万斤，生产厂家无积压，到

2号下午，百分之九十五的门市部所剩无几，几十斤或

百多斤，只有两个副食部剩下200多斤，并及时的进行

了调配，估计到当天的晚上即可销完，大

大消除了去年由于盲目从外地进货造成过多

积压的弊端，使广大消费者高高兴兴会集人

销售者无后顾之忧，两全齐美。在销售上，各  
 公司、各门店，还开展了下乡送货、上门送货，  
 把节日商品送到五保户、老干部家，总计金额  
 1192.49元，487人次。

“双节”期间，市商业系统共购进烟822箱，  
 酒173吨，糖果99吨，数量之大，花色品种  
 之多，真是丰富多彩，争相购买，保证了供应。

9月27号，市副食品公司还与广东相搞联营，  
 购进香蕉1万多斤，当天就销售一空，使人  
 们吃上新鲜可口的香蕉。各门市部还从外地  
 购进了桔子、西瓜、菠萝、椰子、山楂，保证  
 了节日里广大<sup>消</sup>费者吃上新鲜水果。

“双节”期间，从九月二十日开始，城市供应猪  
 肉，斤价限在1.85元以下，到七号止，城市门市部

已销售 5.9 万斤，还有库存 9000 斤。市食品公司还安排了牛、羊肉共 10000 斤，猪肉熟制品 2 万斤；还从舟山渔厂购进鲜鱼 1.1 万斤，保证了供应。

其他商品，在节日期间，商业系统还安排了自行车 6262 辆，各种电视机 1845 台，洗衣机 1300 架。

节日期间，各门店还开展了优质服务，整顿店容店貌，搞好商品陈列，扩大经营品种，改善服务态度，提高服务质量，适当延长营业时间等实际行动，搞好“双节”供应，以实际行动迎接党的十三大的胜利召开。

报：市政府、市经委、地区商业局。

发：本局书记、局长、各科室、各公司、百货大楼。